Порядок

оскарження рішень, дій чи бездіяльності Департаменту агропромислового розвитку Сумської обласної державної адміністрації 

Запитувач має право звернутися до Департаменту агропромислового розвитку Сумської обласної державної адміністрації (далі Департамент) із запитом на інформацію, що отримана або створена в процесі його управлінської діяльності чи знаходиться в Департаменті незалежно від того, стосується інформація його особисто чи ні, без пояснення причини подання запиту.

У разі, коли Департамент  відповідно до компетенції, визначеної чинним законодавством, не володіє інформацією, стосовно якої зроблено запит, або наявні інші підстави, зазначені у частині першій статті 22 Закону України «Про доступ до публічної інформації», Департамент  має право відмовити запитувачу в задоволенні запиту на інформацію, про що останньому повідомляється у письмовій формі із зазначенням мотивів відмови та порядку оскарження прийнятого рішення.

Якщо запитувана інформація не може бути надана для ознайомлення в передбачені законом строки у зв’язку з настанням обставин непереборної сили, Департамент має право відстрочити її надання. Рішення про відстрочку доводиться до відома запитувача у письмовій формі із вказівкою на причини незадоволення запиту у визначений законом термін та строк, у який запит буде задоволено.

Особи, на думку яких їхні права та законні інтереси порушені при розгляді Департаментом  інформаційних запитів, мають право на підставі ст.23 Закону України «Про доступ до публічної інформації» звернутись до голови Сумської обласної державної адміністрації або до суду та оскаржити: 

1) відмову в задоволенні запиту на інформацію;

2) відстрочку задоволення запиту на інформацію;

3) ненадання відповіді на запит на інформацію;

4) надання недостовірної або неповної інформації;

5) несвоєчасне надання інформації;

6) невиконання обов'язку оприлюднювати інформацію відповідно до ст. 15 цього закону;

7) інші рішення, дії чи бездіяльність, що порушили законні права та інтереси запитувача.

Оскарження рішень, дій чи бездіяльності розпорядника публічної інформації до суду здійснюється відповідно до Кодексу адміністративного судочинства України.
