проект

Концепція
Державної цільової програми розвитку технічного коноплярства 
на період до 2025 року
Визначення проблеми, на розв’язання якої спрямована Програма
Глобалізація економіки гостро порушує питання розвитку окремих галузей сільського господарства, які спроможні забезпечити світову продовольчу безпеку, позитивно впливати на інноваційний розвиток інших галузей економіки та навколишнє природне середовище.
Україна входить до провідних країн світу за валовим виробництвом сільськогосподарської продукції та має значний потенціал у розвитку технічного коноплярства. 
Перехід галузі коноплярства до ринкових умов і фактична відсутність експорту через певні адміністративні інструменти регулювання господарської діяльності з вирощування конопель технічних та обігу конопляної сировини призвели до зменшення промислового вирощування конопель сільськогосподарськими підприємствами.

Згідно з даними Держстату:

площі вирощування конопель технічних у сільськогосподарських підприємствах за період з 2017 року мали значні коливання. Якщо в 2017 році у сільськогосподарських підприємствах площі її вирощування становили 2,6 тис. гектарів, то у 2020 році – 
1,8 тис. гектарів, а виробництво насіння зменшилося з 1 тис. тонн у 2017 році до 
0,54 тис. тонн у 2020 році; конопляної трести – з 2,16 тис. тонн у 2017 році до 
0,21 тис. тонн – у 2020 році. Цей спад виробництва був обумовлений здебільшого тривалою процедурою адміністративного регулювання діяльності з культивування та використання конопель технічних.
Крім скорочення площ вирощування конопель технічних, галузь коноплярства має також ряд проблем, які гальмують її подальший розвиток.

Основними напрямами переробки конопляної сировини є виробництво продуктів харчування з товарного насіння конопель технічних та виробництво конопляного волокна з трести. В Україні відсутня поглиблена переробка конопляної сировини, а потреби внутрішнього ринку на таку продукцію забезпечуються за рахунок імпорту.
Отже, ситуація, що склалася в аграрному секторі, зокрема в галузі коноплярства, зумовлює ряд викликів, основними з яких є необхідність поліпшення умов ведення бізнесу, проведення якісних перетворень, спроможних забезпечити підвищення конкурентоспроможності сільськогосподарського виробництва на внутрішньому та зовнішньому ринках, продовольчу безпеку держави і наближення до європейської політики у сфері сільського господарства.

Аналіз причин виникнення проблеми та обґрунтування необхідності її розв’язання програмним методом
Неможливо розширити площі вирощування конопель технічних у сільськогосподарських підприємствах, створити та задовольнити повною мірою якісною сировиною переробні потужності за таких причин, як:

значний вплив адміністративного регулювання на вирощування конопель технічних, транспортування та тимчасове зберігання конопляної сировини;  

занепад вітчизняної системи насінництва в коноплярстві;

відсутність прямої фінансової допомоги галузі коноплярства;

висока енерговитратність та залежність сільськогосподарського виробництва від імпортних паливно-енергетичних ресурсів;

низький рівень самоорганізації та саморегулювання ринку сільськогосподарської продукції, недостатній рівень розвитку кооперативних та інших об’єднань сільськогосподарських товаровиробників;

незадовільне інвестування у будівництво потужностей з первинної та поглибленої переробки конопляної сировини та інших об’єктів інфраструктури;

відсутність вітчизняного обладнання з енергозберігаючими технологіями, зокрема з поглибленої переробки конопляної сировини;
відсутність системного підходу до просування на зовнішньому ринку вітчизняної аграрної продукції.
Комплексне розв’язання проблеми можливе шляхом розроблення, прийняття і виконання Державної цільової програми розвитку промислового коноплярства на період до 2025 року (далі - Програма).

Мета Програми
Метою Програми є:

повне забезпечення внутрішнього ринку України насінням конопель технічних української селекції, а також товарним насінням конопель та трестою конопель для подальшої переробки;

подальший розвиток ринкової інфраструктури, зокрема будівництво нових переробних потужностей, у тому числі заводів із переробки конопляної трести для виготовлення конопляного волокна, заводів із поглибленої переробки конопляної сировини та виробництва целюлози й тканини, а також формування для задоволення їх потреб у сировині пулу промислових виробників конопель технічних;

збільшення обсягів виробництва продукції з високою доданою вартістю, посилення присутності України на світовому ринку сільськогосподарської продукції та продовольства.

Визначення оптимального варіанта розв’язання проблеми на основі порівняльного аналізу можливих варіантів
Можливі два варіанти розв’язання проблеми.

Перший варіант передбачає оновлення матеріально-технічної бази коноплярства та її переробної галузі за власні кошти суб’єктів господарювання.

Застосування першого варіанта не дасть можливості комплексно розв’язати проблеми коноплярства та галузі переробки конопель технічних.

Другий варіант передбачає створення правових, фінансових і організаційних умов для забезпечення збільшення обсягів вирощування конопель технічних та їх переробки шляхом залучення інвестицій і надання державної фінансової підтримки.

Застосування другого варіанта, як оптимального, дасть змогу стимулювати виробництво в Україні достатньої кількості високоякісного насіння конопель технічних, товарного насіння конопель, трести конопляної та її переробки, створити умови для забезпечення населення такою продукцією у достатній кількості за доступними цінами та сформувати потужний експортний потенціал.

Шляхи і способи розв’язання проблеми, строк виконання Програми
Розв’язання проблеми передбачається здійснити шляхом:

задоволення в повному обсязі потреби держави у продуктах переробки конопель;

підвищення конкурентоспроможності коноплярства та ефективності переробки конопель технічних;

забезпечення розвитку сучасних технологій вирощування конопель шляхом адаптації до конкретних ґрунтово-кліматичних умов господарств, сорту і вимог замовника щодо готової продукції.

Особливістю сучасних технологій в коноплярстві повинно бути використання нових сортів, матеріалів, способів і прийомів вирощування, впровадження зрошення, забезпечення розвитку водних меліорацій з раціональним використанням наявних водних ресурсів для досягнення високої стабільності виробництва;

зміцнення та оновлення матеріально-технічної бази  селекційних центрів, базових установ з виробництва добазового та базового насіння конопель;

зміцнення та оновлення матеріально-технічної бази сільськогосподарських підприємств, що займаються вирощуванням конопель, шляхом залучення інвестицій у технічне оснащення сучасною сільськогосподарською технікою та обладнанням;

створення інтеграційних комплексів із вирощування конопель, її первинної обробки та переробки;

забезпечення розвитку системи первинної переробки конопляної трести на волокно, товарного насіння для харчових продуктів, а також створення інноваційних продуктів переробки;

здійснення контролю якості шляхом впровадження сертифікації всіх ланок технологій вирощування, післязбиральної доробки і логістики насіння конопель технічних та продуктів переробки конопель за стандартами GlobalGAP та НАССР, ISO, що дасть змогу експортувати насіння конопель технічних та продукцію її переробки.

З боку держави галузі коноплярства та переробній галузі повинні гарантуватися:

державна фінансова підтримка у відновленні системи насінництва конопель технічних в Україні як компенсація придбання насіння конопель, яке офіційно сертифіковане; 
державна фінансова підтримка з впровадження системи зрошення, що передбачає як компенсацію вартості обладнання, так і дотацій на вартість води, електричної енергії тощо;

державна фінансова підтримка для часткового відшкодування вартості будівництва нових потужностей, обладнання для первинної переробки трести конопляної та виробництва волокна;

державна підтримка з будівництва переробних підприємств шляхом часткової компенсації вартості обладнання.

Також важливим напрямом інвестування є сприяння вертикальній інтеграції з метою залучення промислово-інвестиційного, торгового і банківського капіталу на забезпечення розвитку коноплярства та переробної галузі в окремих сільських населених пунктах.

Очікувані результати виконання Програми, визначення її ефективності
Виконання Програми дасть змогу до 2025 року:

зменшити площі деградованих сільськогосподарських угідь і забезпечити прогрес у напрямі підвищення родючості ґрунтів, боротьби із шкідниками та хворобами конопель технічних, інших сільськогосподарських рослин;

наростити обсяг виробництва високоякісного насіння конопель вітчизняної селекції у наукових установах та спеціалізованих сільськогосподарських підприємствах в обсязі 
1 тис. тонн;

довести площі вирощування конопель технічних у наукових установах, спеціалізованих та інших сільськогосподарських підприємствах до 20 тис. гектарів, або у 7 разів більше порівняно з 2021 роком, забезпечити попит: внутрішнього ринку –на конкурентоспроможну вітчизняну продукцією, світового ринку – на насіння конопель технічних, зокрема:

- насінням конопель технічних - 1 тис. тонн на рік;

- насінням товарним конопель технічних - 5 тис. тонн на рік;

- трестою конопель технічних для виготовлення волокна – до 70 тис. тонн на рік;

здійснити будівництво нових переробних потужностей, у тому числі: двох заводів із переробки конопляної трести для виготовлення конопляного волокна, двох заводів із поглибленої переробки конопляної сировини та виробництва целюлози й тканини, а також формування для задоволення їх потреб у сировині пулу промислових виробників конопель технічних;

збільшити частку підприємств, які займаються вирощуванням конопель технічних,
 у тому числі фермерських господарств і спеціалізованих підприємств, які займаються виробництвом органічної продукції, а також створити відповідні спеціалізовані кластери;

проводити навчання та підвищувати кваліфікацію фермерів, інших суб’єктів господарювання щодо використання сучасних і інтенсивних аграрних технологій вирощування та переробки конопель технічних на базі відповідних наукових установ Національної академії аграрних наук;

поліпшити матеріально-технічну базу сільськогосподарських підприємств, що забезпечить просування продуктів переробки конопель технічних на організований торговельний ринок за стабільними цінами;

забезпечити зростання доходів суб’єктів господарювання;

забезпечити розвиток вітчизняної переробки конопель технічних та насичення внутрішнього ринку продуктами із доданою вартістю, які замістять імпортні аналоги;

створити додатково до 1,5 тисячі робочих місць із наближенням розміру середньомісячної заробітної плати працівників сільського господарства до середнього рівня за галузями економіки і сплатити за них державі податків у розмірі 
понад 100 млн гривень на рік;

наростити експорт якісної продукції та збільшити податкові надходження до державного і місцевих бюджетів;

забезпечити подальший розвиток вітчизняної аграрної науки.

Оцінка фінансових, матеріально-технічних, трудових ресурсів, необхідних для виконання Програми
Фінансування Програми в необхідних обсягах передбачається здійснювати за рахунок коштів державного бюджету в межах видатків загального фонду Мінагрополітики за відповідними програмами, загального фонду Національної академії аграрних наук за відповідними програмами, місцевих бюджетів, приватних інвестицій та інших джерел, не заборонених законодавством.

Обсяг видатків, необхідних для виконання Програми, буде уточнюватися щороку при складанні проектів державного та місцевих бюджетів з урахуванням їх реальних можливостей.

Обсяг матеріально-технічних і трудових ресурсів, необхідних для виконання Програми, визначатиметься при розробленні відповідних завдань і заходів.

